

# 息县:文化扶贫扶出精气神

信阳消息(张静)“《拐脚脱贫》演得太好了,我们不能躺在政府的怀里等着大家帮俺脱贫!”12月3日,看完“行业促脱贫 文化进万家”扶贫演出后,息县杨店乡张围孜村贫困户刘志华发自内心地感慨。

近年来,息县在脱贫攻坚工作中,充分发挥文化引领作用,“治贫”与“治愚”,“扶贫”和“扶志”结合,为群众脱贫致富打开一扇文化窗。

为激发农村文化活力,息县强力推进村级综合性文化服务中心建设。2016年至2017年,投资4000余万元建设145个村级文化服务中心,其中全县99个贫困村全部建成。今年,又投资3400多万元建设133个村级综合性文化服务中心,第一批100个已建成,第二批33个正在紧张施工当

中。目前,息县已有85%的行政村(社区)建有文化广场。

有了活动场所,息县紧扣时代主题,开展各种文化演出。在“行业促脱贫 文化进万家”文艺演出活动中,小品《拐脚脱贫》、音乐快板《脱贫路上大步迈》、大鼓书《帮扶解困现真情》、豫剧新唱《唱唱息县新变化》、快板书《好政策让俺过上好日子》等一批接地气、沾露珠的文艺作品在全县99个贫困村巡回演出,所到之处,群众拍手称赞。在全县民间才艺选拔大赛中,息县自下而上开展了“唱响脱贫奋进曲 共筑人生幸福路”民间文艺汇演活动。此项活动面向全县海选,3000多名群众通过歌舞、小品、戏曲、快板、板凳龙、嗨子戏等艺术形式展现才艺,唱响美好新生活。

息县还针对非贫困村,开展

了“科普文化进万家”“红色文艺轻骑兵”等文化活动。邀请农业科技专家加入下乡演出团队,开展科普文艺演出、展播、比赛等形式多样的科普文化活动。息县文广新局还组织开展了“快乐星期天”文化惠民活动,持续开展了免费送图书、送电影下乡等活动,为群众了解国家大政方针、学习农业科学技术、丰富业余文化生活创造了条件、营造了氛围。

文化阵地也改变农村生活习气。息县每个农家书屋桌子、凳子、书架、柜子一应俱全,书屋藏书丰富,成为农村群众读书学习的乐园;文化广场上各类群众文化活动层出不穷,群众在此跳广场舞、扭秧歌、打篮球、利用健身器材锻炼身体,让新时代的新农村呈现欢声笑语和勃勃生机,为息县的脱贫攻坚注入强大活力。



近日,尼日尔共和国外商在光山县辰龙茶叶公司扶贫车间里检查订购的中国眉茶。近年来,该公司借助“一带一路”机遇,将茶叶远销到印度、巴基斯坦、摩洛哥等“一带一路”沿线国家及地区,年产眉茶、珠茶等中国绿茶15万余吨,年创外汇1200多万美元,并吸纳300余名村民在家门口就业,带动33户贫困户走上脱贫致富路。

谢万柏 摄

## 县区 传真

### 罗山县庙仙乡

## 专项检查农民工工资支付

信阳消息(何铸)12月3日,罗山县庙仙乡组织相关人员深入官庄生态园、扶贫车间、赵洼砖厂、赵洼洁净型煤厂等企业实地了解企业用工、合同订立、工资支付等情况,并查阅相关资料,认真填写相关表格。

为确保农民工按时足额拿到工资,维护农民工合法权益和社会和谐稳定,近期,该乡以工程建设领域和加工制造、餐饮服务等行业为重点,对用人单位按时足额支付农民工工资、与农民工签订劳动合同,工程建设项目落实工资保证金、农民工工资专用账户等情况开展专项检查。对发现拖欠农民工工资的现象迅速查处,督促用人单位及时整改,对拒不整改落实的,依照相关法律法规严厉惩处,集中曝光,形成警示震慑,有效减少和遏制欠薪现象发生,确保“治欠保支”工作取得明显成效。



### 助力脱贫攻坚战

12月4日,信阳市国色乡茗茶文化有限公司与浉河区谭家河乡灵官村39户贫困户签订为期3年的《浉河区茶产业带贫协议书》,并为每户贫困户发放1000元第一年的产业扶持资金。该公司将在茶叶收购、茶园流转、技能培训上,给贫困户提供诸多的就业岗位和就业机会,为贫困户稳定脱贫“加固”叠加措施。

彭延斌 摄